

Σχολιάζοντας τα παλιά και τα σύγχρονα

Με τον Γιώργο Τσερδάνη



Καθόμαστε πάνω σε εκατομμύρια

ΠΕΡΑ από τις περιουσίες των μικρών και μικρομεσαίων συλλόγων μας, καθώς κ'αυτές των μεγαλύτερων Οργανισμών μας η Παροικία του Σύνδνευ «κάθεται» και πάνω σε (μπόλκα όπως γνωστοποιήθηκε) εκατομμύρια, χάρη στην αξία που πήρε η γή που ανήκει στην ΟΦΣΕ!

Η ΣΧΕΤΙΚΗ γνωστοποίηση έγινε προχθές από τον πρόεδρο της ΟΦΣΕ κ. Γ. Καλλιμάνη ο οποίος, όπως πρόσφατα είχε υποσχεθεί, πωλών αποκάλυψε ωριμασμένες λεπτομέρειες που συνδέονται με την αξία του εν λόγω τεράστιου οικοπέδου και τις εξελίξεις που αναμένονται από την πώληση, ή και περαιτέρω αξιοποίησή του.

ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ γνωστοποιήθηκε ότι οι γειτονικές εγκαταστάσεις κυβερνητικής εταιρίας ηλεκτροδότησης έχουν νομικό δικαίωμα να αγοράσουν στην τρέχουσα τιμή τουλάχιστον όσο τμήμα του οικοπέδου χρειάζονται, χωρίς να αποκλείεται και η εξ'ολοκλήρου πώληση στον ίδιο αγοραστή.

ΟΣΟΝ αφορά τα εκατομμύρια που θα προ-

έλθουν από τις πωλήσεις, ή την οικοδόμηση μεγάλου μέρους της τεράστιας αυτής έκτασης γής, ούτως ή άλλως θα χρησιμοποιηθούν για την δημιουργία έργου που θα εξυπηρετεί ΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΗΣ ΠΑΡΟΙΚΙΑΣ και όχι μόνο τα 20 σωματεία που είναι ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ και ως εκ τούτου και κηδεμόνες - διαχειριστές αυτής της περιουσίας.

ΥΠΕΝΘΥΜΙΖΟΥΜΕ πως όταν το 500 στρεμμάτων οικοπέδο προσφέρθηκε πριν από δεκαετίες στην ελληνική Παροικία εκ μέρους του τότε πρέμιερ ΝΝΟ, Μπάρρυ Ανγουέρθ, για 49 χρόνια και στη συνέχεια αγοράστηκε στην συμβολική τιμή των \$500.000 τα οποία κατέβαλαν, αγοράζοντας μία, δύο ή τρεις μετοχές των \$10.000, είκοσι (20) συνολικά ελληνικά σωματεία και οργανώσεις του Σύνδνευ. Ανάμεσά τους η ΑΧΕΠΑ, η Ελληνική Λέσχη, η Ελληνοκυπριακή Λέσχη, οι Ναυπάκτιοι, οι Κορίνθιοι, τα τρία Θεσσαλικά Σωματεία, οι Αρκάδες κλπ.

ΤΕΛΕΙΩΝΟΝΤΑΣ και εκφράζοντας την ανυπομονησία αρκετών ενδιαφερομένων

να ιδούν επιτέλους να δημιουργείται κάτι χειροποίητο από την αξιοποίηση, ή έστω «ρευματοποίηση» που η τύχη χάρισε στην παροικία σημειώνουμε ότι η σημερινή του αξία υπολογίζεται από 15 το λιγότερο έως και 25 εκατομμύρια, δεδομένου ότι η περιοχή του Κέμς Κρηκ, έχει αναβαθμιστεί.

ΣΥΜΦΩΝΑ δε με τις εκτιμήσεις του κ. Καλλιμάνη εάν, όπως πιθανολογείται, δημιουργηθεί εκεί (στο Badgerys Creek) το δεύτερο αεροδρόμιο του Σύνδνευ η αξία του οικοπέδου της ΟΦΣΕ μπορεί και να πενταπλασιαστεί. Πα' όλα αυτά είναι πολλοί αυτοί που ανυπομονούν και πιστεύουν ότι και από την σημερινή αξία αυτής της γης μπορεί η ελληνική παροικία να ωφεληθεί σημαντικά και πιά άμεσα. Γιατί αν όλοι έμεναν στο περίμενε εν αναμονή πολλαπλασιασμού της αξίας των ακινήτων τους, τότε τίποτα δεν θα ήταν προς πώληση...

...ΓΙΑ να μην ανατρέξουμε και στις παροιμίες που λένε «κάλιο πέντε και στο χέρι, παρά δέκα και καρτέρει», ή «ζήσε γαΐδαρε να φάς τον Μάη τριφύλλι».

...Έρχεται η έκθεση Επιτροπής Κοινοτικού Μεγάρου Πάτινγκτον

ΕΝΑ άλλο κοινοτικό, άρα και παροικιακό περιουσιακό στοιχείο, το ιστορικό ΜΕΓΑΡΟ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ στο Πάτινγκτον πάει, φυρί - φυρί, να βγει στο σφυρί, λόγω οικονομικού στιμώγματος του κοινοτικού ταμείου.

Κι' ΕΝΩ για το άμορφο οικοπέδο της ΟΦΣΕ δεν θα προκύψει κανενός είδους συναισθηματικού πόνου αν πουληθεί, το Μέγαρο της Κοινότητας εάν τελικά φύγει σήμερα από τα ελληνικά χέρια αρκετοί από τους συμπαροίκους που το «έζησαν» θα πονέσουν.

ΣΥΜΦΩΝΑ με πληροφορίες η Επιτροπή που είχε εκλεγεί για να εξετάσει την υπόθεση πώλησης του Μεγάρου και ν'αποφανθεί αν θα έπρεπε, ή όχι, να πωληθεί έχει καταλήξει στα συμπεράσματά της και εντός των ημερών τα μέλη της Κοινότητας καλούνται σε έκτακτη συνέλευση τον άλλο μήνα προκειμένου ν' αποφασίσουν για το αν θα εγκρίνουν ή θ' απορρίψουν τις προτάσεις της Επιτροπής.

ΣΤΟ θέμα αυτό ο Θεός ας βάλει το χέρι, ή έστω η Ιερά Αρχιεπισκοπή, μπάς και βρεθεί τρόπος και το Μέγαρο να διασωθεί, αλλά και το καταστριμωγμένο κοινοτικό ταμείο

ν' ανακουφιστεί.

Σύνδεσμος Οπαδών Καλλονής στο Σύνδνευ

ΑΠΟ την μέρα που εισημοποιήθηκε η άνοδος της ποδοσφαιρικής ομάδας του χωριού Καλλονή της Λέσβου στην Α' Εθνική άρχισαν, ψιθυριστά στην αρχή και στη συνέχεια πιά έντονα, οι συζητήσεις για την δημιουργία ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΟΠΑΔΩΝ ΚΑΛΛΟΝΗΣ (ΣΟΚ) στο Σύνδνευ.

ΧΘΕΣ μάλιστα μετά την νίκη της νεοφώτιστης Καλλονής επί του βετεράνου Άρν Θεσσαλονίκης στον γράφοντα έφτασαν απαιτητικές εκκλήσεις εκ μέρους Καλλονιατών και μη, για

την όσο το δυνατόν ταχύτερη ίδρυση του Συνδέσμου υποστηρικτών αυτής της ομάδας που βάζει την Λέσβο στο χάρτη της κορυφαίας ελληνικής ποδοσφαιρικής διοργάνωσης, που μόνο άλλη μια φορά είχε μπει. Εδώ και 40 χρόνια με τον Χάρρη Γραμμό!

ΟΠΩΣ πληροφορούμεθα ο κ. Γιάννης Ψωμάς, αν και Γεραγώτης ο ίδιος, έχει αναλάβει την διοργάνωση της πρώτης συγκέντρωσης ενδιαφερομένων Λεσβίων για την ίδρυση του ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΟΠΑΔΩΝ ΚΑΛΛΟΝΗΣ, στον οποίο όλοι είναι ευπρόσδεκτοι. Ακόμη και οπαδοί του Άρν!

Τι πρέπει να γίνει με τις περιουσίες των μικρομεσαίων συλλόγων μας;

ΚΑΤΑΧΩΡΟΥΜΕ ΣΗΜΕΡΑ ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ ΜΕΡΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ ΣΤΟ ΑΝΩΤΕΡΩ ΕΡΩΤΗΜΑ

ΝΙΑ ΚΑΡΤΕΡΗ: (Αντιπρόεδρος Ελληνικής Ορθόδοξου Κοινότητας ΝΝΟ)

Δυστυχώς αυτοί οι Σύλλογοι και Αδελφότητες που ανομάζετε μικρομεσαίες δεν έχουν μέλλον. Όσο πάνε και χάνονται. Το καλύτερο που έχουν να κάνουν νομίζω είναι ν'αγκαλιάσουν μιά =δυσό ή και περισσότερες άλλες αδελφότητες και να βγάλουν μαζί αποφάσεις για τα χρήματα ή τα περιουσιακά στοιχεία που διαθέτουν. Δεν θέλω να πώ ότι θα μπορούσαν να ενταχτούν και μέσα σ' ένα μεγαλύτερο Οργανισμό, αν και αυτό θα μπορούσε να γίνει με απαίτηση του μικρού συλλόγου να χρησιμοποιηθεί η περιουσία του για τον σκοπό που θ' αποφασίσουν οι δικοί του διοικούστες.

ΣΤΕΛΙΟΣ ΚΟΥΤΖΑΣ

(κοντρακταδωρός)

Να ενωθούν όλοι πρέπει και όχι μόνον οι μικροί σύλλογοι και να φτιάξουν ένα κτήριο όπως αυτό το Hellenic Club της Καμ'πέρρας παίρνοντας τις μετοχές που αναλογεί σε κάθε σύλλογο, ανάλογα με το πόσα έχει βάλει. Αλλιώς βλέπω ότι όλα τελικά θα χαθούν.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΨΩΜΑΣ

(επί δεκαετίες διοικητικό στέλεχος και πρώην πρόεδρος της Μυτιληναϊκής) Πρέπει ν'αρχίζουν να ενώνονται τα μικρά σωματεία μας ενώνοντας φυσικά και τις περιουσίες τους. Ήδη έχουν αργήσει. Με την διοικητική και περιουσιακή ένωση πιστεύω ότι κάτι μεγάλο μπορούμε να δημιουργήσουμε.



Απεβίωσε η Ρέα Ξύδα σύζυγος του πρώην πρέσβη της Ελλάδας στην Καμπέρρα

ΠΕΝΘΟΣ βαρύτατο για την οικογένεια του πρώην πρέσβη της Ελλάδος στην Καμπέρρα, Φώτιου Ξύδα, από τον πρόωρο θάνατο της αγαπημένης, συμπαθεστάτης, ευπροσέγγυης και πάντα χαμογελαστής συζύγου του Ρέας, η οποία έφυγε προδομένη από την γεμάτη καλωσύνη καρδιά της και κηδεύτηκε την περασμένη εβδομάδα στην γενετειρά της Μυτιλήνη.

ΠΛΗΘΟΣ φίλων που είχαν γνωρίζει το ζεύγος Φώτη και Ρέας Ξύδα κατά την σχεδόν 5χρονη διαμονή τους στην Καμπέρρα συγκλονίστηκε και ένοιωσε βαθυτάτη

θλίψη από το αναπάντεχο και θλιβερό συμβάν. Πολλά ήσαν και τα τηλεφωνήματα που δέχτηκαν από την Αυστραλία τόσο ο κ. Ξύδας όσο και ο γιός του Κωνσταντίνος με έκφραση ειλικρινών συλλυπηρίων για τον θάνατο της λατρευτής μητρός.

Ας είναι 'λαφρύ το χώμα του σκεπάζει την αείμνηστη Ρέα κι' ο Ύψιστος ας απαλύνει τον πόνο των οικείων της τον οποίο ειλικρινά συναισθανόμεθα.

ΣΤΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ το ζευγος Ξύδα κατά την περίοδο υπηρεσίας στην Πρεσβεία της Καμπέρρας